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У збірнику представлені матеріали Всеукраїнської Інтернет-конференції 
“Актуальні проблеми модернізції професійно-педагогічної підготовки майбутніх 
фахівців у контексті Євроінтеграційнихпроцесів”. 

Розглядаються актуальні проблеми модернізації професійно-педагогічної 
підготовки фахівців профільної та вищої освіти, сфери обслуговування (Готельно-
ресторанної справи), вимоги сучасної школи до якісної підготовки майбутніх вчителів 
трудового навчання та технологій, можливості впровадження сучасних педагогічних 
технологій у систему підготовки компетентного фахівця вищого навчального закладу. 

Збірник призначений для науковців, викладачів, магістрів, здобувачів вищої 
освіти, а також для широкого кола читачів. 
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АКТИВІЗАЦІЯ НАВЧАЛЬНО-ПІЗНАВАЛЬНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ 

ОСОБИСТОСТІ ЯК НЕОБХІДНА УМОВА ПІДВИЩЕННЯ ЯКОСТІ 

ПІДГОТОВКИ МАЙБУТНІХ ВЧИТЕЛІВ ТЕХНОЛОГІЙ 
 
Постановка проблеми в загальному вигляді та її зв’язок із 

важливими науковими та практичними завданнями. Найважливішим 
завданням вищої школи з підготовки висококваліфікованих фахівців 
технологічної освіти є підготовка спеціаліста знаючого, мислячого, який вміє 
самостійно здобувати знання і застосовувати їх на практиці. Вирішення цього 
завдання здійснюється шляхом пошуку змісту, форм і методів та засобів 
навчання, які забезпечують більші можливості розвитку, саморозвитку та 
самореалізації особистості. У звя’зку з цим особливої актуальності набуває 
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проблема активізації навчально-пізнавальної діяльності в нинішніх соціально-
економічних умовах. 

Аналіз останніх досліджень і публікацій, в яких започатковано 

розв’язання даної проблеми і на які спирається автор, виділення 

невирішених частин загальної проблеми, котрим присвячується означена 

стаття. Навчально-пізнавальна діяльність як психолого-педагогічна проблема 
активно обговорюється в наукових колах. На необхідність розвитку 
пізнавальної діяльності учнів звертали увагу в свій час Ю. Бабанський, 
Г. Костюк, Ю. Машбиць, Н. Тализіна, С. Рубінштейн. При цьому пізнавальна 
діяльність розглядалася як складова будь-якої людської діяльності, що 
забезпечує її активність та дає змогу характеризувати її в єдності з 
професійною діяльністю майбутніх фахівців. 

Особливості розвитку особистості в процесі активної навчально-
пізнавальної діяльності розкрито у працях О. Вербицького, Л. Виготського, 
П. Гальперіна, В. Давидова, Д. Ельконіна, Г. Костюка та ін. Узагальнені 
характеристики навчальної діяльності проаналізовані у працях 
Ю. Бабанського, В. Бондаря, В. Введенского, П. Гальперіна, М. Фіцули, 
Є. Машбиця та ін. Л. Іванова, В. Лозова, В. Онищук, І. Харламов, Т. Шамова, 
Г. Щукіна досліджували розвиток пізнавальної активності, інтересу та 
пізнавальних потреб особистості. 

Формування цілей статті (постановка проблеми). Метою статті є 
розкриття сутності активізації навчально-пізнавальної діяльності особистості 
та висвітлення деяких підходів і особливостей її реалізації у процесі 
підготовки  майбутніх вчителів технологій в умовах закладу вищої освіти при 
вивченні методичних дисциплін як одного із шляхів підвищення якості освіти 
останніх. 

Виклад основного матеріалу дослідження з повним обґрунтуванням 

отриманих наукових результатів. Виходячи з того, що пізнавальна активність 
особистості у навчальному процесі науковцями О. Івановою [1], Г. Костюком 
[2], В. Лозовою [3], О. Сушенцевим [4], І. Харламовим [5], Н. Щепіною [6] та 
іншими розглядається як мета діяльності, як засіб її досягнення і як результат, 
активізацію навчально-пізнавальної діяльності студентів закладів вищої освіти 
слід розуміти як мобілізацію викладачем інтелектуальних, вольових і фізичних 
сил майбутніх фахівців для досягнення конкретних навчальних цілей. Тобто 
активізацію процесу учіння можна розглядати як процес і результат 
стимулювання активності особистості у пізнавальній діяльності. А пізнавальна 
активність в такому разі є результатом активної пізнавальної діяльності, у якій 
відбувається не тільки засвоєння знань, умінь та навичок, але й формується 
емоційно-оцінне ставлення до процесу і результату пізнання. Виходячи з цього 
пізнавальна активність постає критерієм активної пізнавальної діяльності, а її 
інтегрованим показником засвоєнні знання та сформовані уміння і навички. 

В цілому, у результаті теоретичного узагальнення проведеного нами 
дослідження під активізацією навчально-пізнавальної діяльності майбутніх 
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вчителів технологій ми будемо розуміти таку організацію навчального 
процесу, спрямовану на мобілізацію викладачем за допомогою спеціальних 
засобів інтелектуальних, та фізичних зусиль останніх задля досягнення 
конкретної мети навчання та розвитку, стимулювання їх пізнавальної потреби 
та мотивів. Відповідно і процес активізації навчально-пізнавальної діяльності 
студентів вимагає застосування різних засобів і методів навчання, які 
спонукають їх до вияву більш високого рівня пізнавальної активності. 

Проаналізувавши результати досліджень вище названих науковців у 
структурі активної навчально-пізнавальної діяльності особистості можна 
виділити такі компоненти: готовність особистості до пізнавальної діяльності, 
пізнавальну самостійність, засвоєнні знання та сформовані вміння і навички. 
При цьому ми враховуючи думку О. Іванової [1], О. Сушенцева [4], Н. Щепіни 
[6] виходили з того, що готовність, як складне психологічне утворення, 
містить такі компоненти: мотиваційний (рівень намагань і здатності до 
самоосвіти; прагнення особистості до отримання знань у творчому процесі; 
творча спрямованість особистості на вирішення визначених завдань; 
позитивне ставлення до пізнавальної діяльності, інтерес до неї; рівень 
пізнавальних потреб), орієнтаційний (вміння самостійно порівнювати, 
зіставляти, визначати головне, комбінувати, генерувати нові ідеї, зрозуміти 
задачу та відшукати засоби її розв'язання без сторонньої допомоги, володіння 
способами і прийомами пізнавальної діяльності), операційний (прагнення 
особистості до самостійних дій у навчально-трудовій діяльності, рівень 
сформованості технологічних вмінь і навичок, наявність навичок самостійної 
практичної діяльності та вмінь самостійно ставити певну задачу й вибирати 
нешаблонні, оригінальні шляхи її розв'язання), емоційно-вольовий (прагнення 
особистості до самостійних дій у навчально-трудовій діяльності, виявлення 
вольових якостей у процесі навчально-пізнавальної трудової діяльності, 
емоційний стан у процесі діяльності), оцінювальний (вміння оцінювання 
власних дій, самоаналіз, уміння оцінювати результати навчально-трудової 
діяльності, самоконтроль, саморегуляція, самооцінка власної пізнавальної 
діяльності). 

Другою складовою активної навчально-пізнавальної діяльності 
студентів нами на основі проведеного теоретичного аналізу проблеми було 
визначено пізнавальну самостійність. Аналіз думок та тверджень О. Іванової 
[1], Г. Костюка [2], В. Лозової [3], О. Сушенцева [4], Н. Щепіної [6, с. 497-502] 
дозволив зробити нам висновок про те, що її інтегрованим показником будуть 
засвоєнні знання та сформовані вміння і навички. 

Теоретичний аналіз проблеми нашого дослідження свідчить, що в 
арсеналі викладачів вищої школи є достатня кількість засобів та прийомів 
активізації пізнавальної діяльності студентів. Але в першу чергу система 
роботи викладача закладу вищої освіти з активізації навчально-пізнавальної 
діяльності студентів  при вивченні методичних дисциплін повинна будуватися 
з урахуванням змісту та особливостей діяльності вчителя технологій закладів 
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загальної середньої освіти. Природньо, що зміст та особливості діяльності 
останнього знають і розуміють викладачі, які мають досвід роботи в якості 
вчителя трудового чи професійного навчання в закладах загальної середньої 
освіти. Закономірно не може бути якісна методична підготовка майбутнього 
фахівця технологічної освіти викладачем, який володіє дипломом меліоратора, 
історика чи біолога й не знає специфіки і нюансів організації навчального 
процесу та пізнавальної діяльності учнів з трудового навчання як навчальної 
дисципліни в силу того, що зміст та структура його знань і вмінь не 
відповідають потребам методичної підготовки даного фахівця. 

Виходячи з досліджень К. Ушинського про те, що порівняння є основою 
будь-якого розуміння й мислення, що все у світі пізнається не інакше як через  
порівняння можна зробити висновок про позитивний ефект в активізації 
навчально-пізнавальної діяльності майбутніх фахівців в результаті 
використання прийомів, які ставлять їх перед необхідністю робити порівняння, 
зіставляти нові факти, приклади і положення з тим, що вивчається. 
Однозначно при цьому потрібно ставити на перше місце використання 
багаторічного життєвого й професійного досвіду викладача ЗВН в якості 
професійної діяльності вчителя технологій, креслення, профільного та 
професійного навчання в закладах загальної середньої освіти. Адже в його 
арсеналі є достатня кількість педагогічних ситуацій для аналізу, яскравих 
фактів, оригінальних висновків, своєрідний підхід до розкриття певних 
положень, глибоке проникнення в сутність явищ педагогічної практики тощо. 
Причому потрібно пам’ятати, що досліджуваний об’єкт повинен бути для 
студентів цікавою новиною, тобто такою, яка що-небудь змінювала б у вже 
сформованих знаннях та вміннях. 

Як свідчать проведені нами спостереження та теоретичні дослідження у 
результаті такого підходу змінюється ставлення майбутніх фахівців до 
навчання, їхнє прагнення до пізнавальної діяльності, самостійного оволодіння 
знаннями, вміннями й навичками, впливає на їхню навчально-пізнавальну 
активність, що є основою успіху навчання. 

Висновки з даного дослідження та перспективи подальших розвідок 

у даному напрямку. Підсумовуючи вище сказане, можна констатувати, що 
якість підготовки майбутніх вчителів технологій визначається їх пізнавальною 
активністю. Необхідність активізації навчально-пізнавальної діяльності 
студентів зумовлена тим, що за допомогою її форм і методів можна ефективно 
вирішувати ряд дидактичних завдань, які неможливо вирішити у процесі 
традиційного навчання. Особливо це стосується формування в майбутніх 
фахівців готовності до навчально-пізнавальної діяльності, результатом якої є 
сформована система якісних знань, вмінь і навичок, ключових 
компетентностей, розвитку в них пізнавальних потреб та навчальних мотивів, 
пізнавальної самостійності. Отже активізація навчально-пізнавальної 
діяльності-невід’ємна складова підвищення якості підготовки майбутніх 
вчителів технологій. 
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Проведене нами дослідження не претендує на вичерпність розв’язання 
складної і багатогранної проблеми підвищення якості підготовки майбутніх 
фахівців технологічної освіти бо, як показало дослідження, серед студентів є 
такі, у яких недостатньо виражені пізнавальні потреби у навчальній діяльності. 
Тому в подальших дослідженнях доцільно звернути увагу на технології 
формування пізнавальних потреб у майбутніх вчителів технологій у процесі 
професійної підготовки. 
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